Фотоотчёт 
о выставке поделок из овощей и фруктов

Осень - удивительная пора! С полей и огородов собирают богатый урожай овощей, в садах поспевают вкусные фрукты. А ещё осень- это время, когда можно пофантазировать и проявить своё творчество. В нашем детском саду «Петушок»  прошла выставка поделок из овощей и фруктов. Цель этой выставки направлена на совместное творчество детей и взрослых. Сколько фантазии и труда вложили в эти работы дети и родители! Все работы очень интересные и каждая по-своему уникальна. У наших родителей и ребят появилось много идей для создания разных поделок, что  доставило всем радость, позитивное настроение и положительные эмоции. Самые лучшие работы были отобраны специальным жюри для участия в Ярмарке «Дары осени-2018». И тут, конечно, нашей радости нет предела! В очередной раз наш МДОУ «Петушок» становится победителем в номинации «Очумелые ручки». 
              «Трое в лодке»                                        «Лесная сказка»
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              «Ваза с цветами»                                 «Уютное гнёздышко»
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                   «Кораблик»                                   «Черепашка Бу»
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              «Огородная сказка»                               «Овечка»
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             «Солнечная поляна»                              «Клоун»
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             На Ярмарке
                                                              «Кошка с мышкой»
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Победителем стала семья Перепёлкиных, за изготовленную своими руками поделку «Зайчик». Мама и Ксюша были очень довольны!
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Мы гордимся нашими воспитанниками и их талантливыми родителями!
Спасибо за внимание!

